

# 中国和印尼友好关系历久弥新

新华社雅加达10月19日电 中国和印度尼西亚友好交往的历史源远流长,古代海上丝绸之路曾将双方紧密联系在一起。新中国成立后,中印两国领导人多次访问,为两国关系奠定了坚实基础。近年来,两国全面战略伙伴关系不断深入发展,两国在多边框架下的合作与相互支持推动了本地区繁荣发展。

公元4世纪,中国佛教高僧法显来到印度尼西亚。600年前,中国著名航海家郑和七下西洋,中多次驻足印度尼西亚,郑和船队与当地居民友好交往的佳话流传至今。

新中国成立后,印度尼西亚成为最早同新中国建交的国家之一。毛泽东主席、周恩来总理和时任印度尼西亚总统苏加诺等老一辈领导人的深情厚谊为两国关系良好发展奠定了坚实基础。两国携手其他亚非国家倡导以和平共处、求同存异为核心的万隆精神,在两国和国际关系史上留下了光辉的一页。

2013年,中国国家领导人对印度尼西亚进行国事访问期间,提出了共建21世纪海上丝绸之路的重大倡议。访问期间,两国领导人一致同意将双边关系提升为全面战略伙伴关系。时任印度尼西亚总统苏西洛表示,这次访问将把两国关系提升到新高度,将成为两国关系史上的新的里程碑。

近年来两国高层交往热络,两国领导人多次互访并在不同国际场合多次会晤。今年4月底,印度副总统卡拉赴华出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛期间,双方签署“区域综合经济走廊建设”合作规划等重要合作文件,开启了两国共同推进“一带一路”和“全球海洋支点”建设的新征程。双方还借助副总理级对话等各层级机制,定期就政治安全、经贸投资和人文交流等领域问题保持沟通。

2018年,中印贸易额达774亿美元,中国连续8年成为印度尼西亚最大贸易伙伴。中国目前是印度尼西亚第三大外资来源国。今年上半年,中国对印度尼西亚直接投资达22.9亿美元,接近去年全年水平。

两国在基础设施、产能、数字经济等领域的合作不断深入,两国发展战略对接第一阶段标志性项目——雅万高铁进入全面提速推进新阶段,一批

“一带一路”重大基建项目正给印度尼西亚带来持续的经济和社会效益。

两国在旅游、教育、青年、科技、体育等领域的交流潜力不断释放,人文交流已成为两国关系发展的新动力。中国已连续多年保持印度尼西亚主要游客来源国地位,并成为印度尼西亚第二大留学目的地。

中国和印度尼西亚领导人多次在二十国集团、亚太经合组织等国际多边外交舞台会面,积极斡旋地区热点难点问题,携手应对重大国际问题,共同维护两国和发展中国家共同利益。印度尼西亚驻华大使乔哈里在接受新华社记者专访时曾表示,印度尼西亚和中国在多边框架下相互支持、加强合作,共同维护本地区和平稳定,推动了本地区的繁荣发展。

## 中企承建安哥拉中部奎托机场竣工

新华社温得和克10月18日电(记者吴长伟 斯琴)安哥拉奎托消息,当地时间10月18日下午,由中国铁建二十局集团有限公司承建的安哥拉奎托机场通过验收并举行竣工典礼。

安哥拉总统若昂·洛伦索、交通部长里卡多·德阿布雷乌等官员,以及中铁二十局参建者和奎托市数千名民众出席典礼。

采用中国标准设计的奎托机场位于安哥拉中部奎托市,是安哥拉政府的重点工程之一,也是安哥拉比耶高原的重要空中交通枢纽。项目于2017年2月开工建设,施工任务主要包括新建航站楼、贵宾楼、航管楼、货运站等工程,项目总造价4500万美元。

## 西班牙政府表示对暴乱分子坚决执法

据新华社马德里10月18日电(记者冯俊伟 谢宇智)西班牙代理内政大臣费尔南多·格兰德·马拉斯卡18日表示,将对在加泰罗尼亚自治区(加区)骚乱中的暴乱分子坚决执法。马拉斯卡再次要求加区政府,尤其是加区主席基姆·托拉,明确谴责这些暴力行为。

西班牙看守政府首相桑切斯18日对媒体表示,骚乱会给经济和社会带来严重后果,政府不会让暴乱分子逍遥法外,可能会采取措施平息骚乱。

## 空间站上首次全女性太空行走顺利完成

新华社华盛顿10月18日电(记者周舟)两名美国女宇航员18日在国际空间站外完成太空行走,这是空间站历史上第一次全女性太空行走。在太空行走过程中,两名宇航员还与美国总统特朗普进行了对话。

美国东部时间18日早晨,女宇航员克里斯蒂娜·科赫和杰西卡·梅尔开始太空行走,下午2时55分(北京时间19日凌晨2时55分)二人顺利收工,整个出舱任务历时7小时17分钟。她们按计划更换了出现故障的电池充放电单元,并完成了部分额外任务。据介绍,迄今共有228名太空行走者,其中有15名是女性。

## 中华人民共和国金融许可证遗失公告

中国工商银行股份有限公司沈阳南顺城支行不慎将流水号为00482834的金融许可证丢失,声明作废。

中国工商银行股份有限公司沈阳南顺城支行  
2019年10月20日

## 中国客车“抢眼”世界客车博览会



10月17日,在比利时布鲁塞尔举行的世界客车博览会上,参观者向工作人员了解海格客车发布的新型纯电动汽车。

全球规模最大的专业客车展——世界客车博览会18日在布鲁塞尔开幕。中车电动、宇通、海格、金龙客车等中国知名客车企业带来了多款新能源客车以及前瞻技术应用,彰显了工业4.0时代中国客车智能产品的制造实力和领先水平。

新华社记者 潘革平 摄

## 智利首都圣地亚哥进入紧急状态

新华社圣地亚哥10月19日电(记者尹南 张笑然)因公交系统票价上涨引发的圣地亚哥抗议活动升级,智利总统皮涅拉19日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态。

皮涅拉说,近日来抗议者破坏地铁站和其他设施的暴力行为已影响到居民正常出行和公共及私人财产安全,严重扰乱了社会秩序,宣布进入紧急状态的目的是保障社会秩序和公民权利。

皮涅拉说,票价定价决定是根据汇率和石油价格变化由专家小组做出,符合法律规定。他表示将组织各方对话,努力缓和目前状况。

10月6日凌晨,圣地亚哥新公交系统开始使用,地铁早晚高峰各两个小时时段的票价较原来上涨30比索,达到830比索(约合1.17美元)。

本周以来,圣地亚哥出现一系列针对公交系统票价涨价的抗议活动。

## 今年以来俄军接收大批现代化武器装备

据新华社莫斯科10月18日电(记者刘洋)俄罗斯国防部长绍伊古18日在国防指挥中心召开的会议上说,今年以来俄军接收了一大批现代化武器装备。

据俄国防部网站消息,国防部当天举行会议,总结了今年第三季度国防采购计划实施情况。绍伊古在会议上说,今年以来俄军共接收1100多件现代化武器装备,其中包括16架固定翼飞机、35架直升机、200多辆装甲战车、21座雷达站。

此外,海军还接收了“苏维埃茨克”号小型导弹艇、21980型反破坏艇、“亚历山大·罗戈茨基”号

小型水文调查船。“鄂木斯克”号核潜艇和“龙卷风”号小型导弹艇也分别完成修复和升级工作,并交付部队。

另据塔斯社报道,国防部副部长克里沃鲁奇科在会上说,战略火箭军今年以来共接收9枚弹道导弹、9套陆基弹道导弹发射装置和15件保障和通信装备。

近年来,俄罗斯在军队发展和新型武器装备列装方面取得重大进展。俄总统普京说,目前俄战略核力量的现代化武器装备率达到82%,空军这一指标达到74%,空降兵和海军超过60%,陆军接近50%。

## 上海非物质文化遗产精品展在伊斯坦布尔举行



10月18日,在土耳其伊斯坦布尔举行的“一带一路”上海非物质文化遗产精品展上,一名参观者(右)体验木版水印工艺。

为期一个月的“一带一路”上海非物质文化遗产精品展18日开始在土耳其最大城市伊斯坦布尔举行,举办方期盼通过此展进一步加强中土两国、特别是上海和伊斯坦布尔之间的文化艺术交流。

新华社记者 徐速绘 摄

## 泥地奔牛



10月19日,在印度尼西亚东爪哇省庞越,选手参加泥地奔牛赛。当日,印度尼西亚东爪哇省举行了一场传统泥地奔牛赛,约50支队伍参加了这一赛事。

新华社发